



SUGERENCIAS...

En toda sociedad agrupada bajo el signo de la deportividad o de indole científica o comercial sus miembros se ven constreñidos a la cooperación consecutiva de los fines para los cuales se instituyó. Por tanto, la voluntad colectiva de una entidad está eficientemente enlazada a los medios más radicales para el desenvolvimiento de la misma.

Así vemos que en la Iglesia-Sociedad, todos sus componentes tienen una obligación que satisfacer: engrandecerla, ampliarla; un fin a que aspirar y unos medios de que valerse para alcanzarlo. Fines y medios de ambiente espiritual. La ayuda material a la Iglesia-Sociedad coordina la cualidad «materia» con la «espiritual», religiosa, por lo cual la acción mística no se difiere; contrariamente, se expande, se difunde el espíritu religioso misionero...

Ahora bien, es ley de toda sociedad, de todo organismo, que el desarrollo sea total; contrariamente a esto ¿qué sucedería si solo se desarrollase una de las parroquias de esta capital, entre toda la Diócesis?; ocurriría que los fieles de esta parroquia serían asistidos del servicio religioso, perdiendo el conjunto principal en la última necesidad.

Pues bien; esto, con ser lamentable, ocurre a la Iglesia por la negligencia de sus socios-cooperadores: de los fieles; no aquí en España, más sí en otros parajes de lejanos continentes. El Cuerpo místico de Cristo —la Iglesia— tiene un desproporcionado desarrollo: Europa, América, tienen armoniosa divulgación de la luz evangélica, pero extendemos la vista sobre los mapas y nuestra atención queda sujeta en las dilatadas campiñas de vastos pueblos, tribus, del Africa ardiente, de las mil islas de Oceanía e ignotas regiones del Asia amarilla.

Y de toda esta falta de progresión misionera, ¿quienes son los responsables? La Iglesia no, que distribuye sus medios a manos llenas. Somos nosotros, cooperadores pasivos de quienes arranca esta responsabilidad grave de que haya tanto infiel. ¿Por qué? ¿Porque no apoyamos la acción de esos seres intrépidos que se

llaman misioneros, que se ven envueltos en densas borrascas, a las que haya corazonas que ayuden su azarosa vida. Ellos mantienen con su abnegación, con su salud, con penurias económicas la actividad que se les encomienda: Mantenimiento, propagación de la fe y cristianización de nuestros iguales; hacerlos, como somos nosotros, católicos... ¡Y pensar, abulenses, que las aportaciones que reciben en su avanzada evangelizadora provienen de nuestra generosidad económica!...

Reflexionemos: En apoyo de nuestras razones podríamos enumerar argumentos de real contaduría, suficientes para sumergir la crasa ignorancia de las clases españolas; pero baste sólo con pensar que si en España se evalúa el sostenimiento de un seminario en muchos miles de pesetas mensuales, ¿qué necesitará la fundación de nuevas iglesias, el sostenimiento de hospitales, orfanatos con su masa de personal religioso, a más de la prensa, viajes de propaganda, etc., etc.?

Vistas las necesidades en la cuantía y extensión ya conocidas relativamente, cabe preguntarnos, lectores abulenses, ¿ha sido suficiente nuestra aportación económica al extremo de que hayan remediado la miseria en que las Sagradas Misiones se desenvuelven? Si nuestra conciencia nos dicta una respuesta negativa ¿cómo hemos de proceder de aquí en adelante? ¿sumergiéndonos en claudicante indiferencia o sintiendo de corazón una generosidad que no hemos de regatear a los que se dan a la propagación de la fe?

En lujo, en diversiones... ¿cuánto dinero se tira! Si cada uno de nosotros ofreciera lo superfluo de sus gastos para las Misiones, se solucionarían en parte el lastimoso estado en que se encuentra la depresiva situación económica de las Misiones. Y ahora una súplica: A teor de esto... ¡piensa, medita un poco caro lector...

Fernando G. Ortega
Del Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C.

Continúa encarnizadísima la gran batalla en Rusia meridional

Mirando a Rusia

Información que nos transmite nuestra agencia EFE desde Berlín, referente a la gigante batalla que actualmente se desarrolla en Rusia del Sur y a otros posibles ataques soviéticos.

La gran irrupción del ruso en el frente alemán meridional

El portavoz militar del Reich ha resumido la situación en el frente, como sigue:

«Con resultados alternos prosigue la gran batalla de Kremenchug. No hay que restar importancia a estos intensísimos combates. Tras las operaciones, comenzadas el 15 y 16 de octubre por los soviets, partiendo de la cabeza de puente de Kremenchug, los rusos han logrado una profunda penetración en las posiciones alemanas, entre Kremenchug y Dniepropetrovsk. Sin interrupción alguna continuaron los rusos durante el día y la noche en sus fortísimos ataques. Caracteriza esta gran pugna la intervención de armas mecánicas, tanques, cañones de asalto y considerables fuerzas aéreas.»

El Mando alemán continúa poniendo en línea nuevas divisiones de Infantería y, en medida creciente, también unidades del Arma aérea. Débese parcialmente a esta intervención de nuevos contingentes terrestres y aéreos alemanes el hecho de que durante las últimas horas «y a pesar de los máximos esfuerzos que realizan los soviets», el enemigo no haya logrado obtener nuevos éxitos dignos de mención.

Concentración de reservas rusas en la región de San San Petersburgo; probables ataques

Si bien el tiempo reinante en el frente oriental no es favorable, debido a las copiosas lluvias, «la gran batalla de otoño» del recodo del Dniéper se halla aún en pleno desarrollo, a cuyos combates imprimen su característica la mayor actividad de la Luftwaffe, que ha destacado aviones de batalla y aparatos de bombardeo en picado.

En cuanto a la actividad combativa de los soviets en los restantes sectores del frente oriental, principalmente al Norte de Kiev, al Noroeste de Cherni-

gov y al Sur de Gomel, se interpreta en Berlín como un intento de los soviets de inducir al Mando alemán a emplear fuerzas importantes en dichos puntos de combate.

Destacó el portavoz el enorme quebranto que están sufriendo las masas rojas en todos los puntos. El enemigo ataca con su acostumbrada táctica masiva, sin consideración a los saules de sangre que le cuestan los ataques.

En la región de San Petersburgo, dice por último el portavoz, la aviación alemana de reconocimiento ha observado una considerable concentración de reservas soviéticas, siendo probable que también por aquí haya ofensiva bolchevique.

Intento de ampliación

de la brecha y superioridad extraordinaria de los bolcheviques.

«La batalla de Kremenchug ha tomado las proporciones del mayor esfuerzo emprendido por los soviets hasta ahora quienes intentan ampliar una brecha abierta en el frente alemán y conquistar más terreno», escribe el redactor militar de la agencia D. N. B. Agrega que «los ataques de los soviets prosiguen encarnizadamente, pero merced a la reacción instantánea del Mando alemán que condujo a retaguardia a las divisiones alemanas ante la superioridad extraordinaria de los soviets, fué parado el golpe principal. Tanto los alemanes como los bolcheviques lanzan sin cesar a la batalla incesantemente nuevas formaciones y material en una escala muy amplia.»

En Berlín no disminuye la importancia

de los actuales combates. El objetivo del Mando Alemán parece ser el sostener una línea donde el paso de la campaña de otoño a la de invierno pueda realizarse más fácilmente y con los mínimos sacrificios. Por esta razón, el ejército alemán ha adoptado una táctica en el que alternan retiradas y contraataques. Los soviets manifiestan actividad en otros sectores del frente para impedir que los alemanes puedan retirar fuerzas que aumenten los efectivos empleados en la enorme batalla de Kremenchug. Pero esta consideración ha fallado porque los alemanes poseen suficientes fuerzas de refresco.

Hacia donde va el ruso.

Dice así el comandante germánico Moliner: El foco principal de la ofensiva soviética sigue en la región situada al Sureste de Kremenchug donde el enemigo intentó ampliar por medio de

presión de cuantos españoles hayan de ser afectados por ellas.

Habló de la necesidad de una transformación en el régimen de la tierra para llegar a los últimos estudios del avance social y termina diciendo:

«Si otros nos precedieron en el intento de agrupar las masas industriales, a nosotros nos está reservado el empeño de poner en pie, con obras, a las muchedumbres campesinas.»

Si sabemos otra vez despertarles con el claror de una nueva lucha, formarán con nosotros en la gran barricada española, que a la orden de Franco, contra todos los oportunistas, los cobardes y los perjuros, ha de inmovilizar todas las tentativas de retroceso en la victoria de la justicia y de la Patria.

«Viva Franco! ¡Arriba España!» Terminado el acto se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de rigor el ministro de Trabajo.

El ministro y las autoridades fueron calurosamente despedidos, dándose numerosos vivas al Caudillo.

La Universidad garantizará a la Patria la unidad espiritual de los españoles del futuro, a la Universidad cumple forjar al hombre equilibrado en la vida, dotado de un sentido cristiano de comportarse como tal entre sus semejantes sin que la soberbia científica le coloque por encima del bien y el mal y le aparte de sus inexorables deberes para con Dios y para con la Patria.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

Su Santidad recibe en audiencia a los representantes de Gran Bretaña y Estados Unidos

LONDRES.—La agencia Réuter informa que la radio del Vaticano ha anunciado que el Papa ha recibido en audiencia al ministro de la Gran Bretaña y al encargado de Negocios estadounidense cerca de la Santa Sede. La radio no precisó la fecha de la entrevista.—EFE.

Frente de Italia

En las últimas 24 horas no hay cambio sensible en la situación. El yanqui no ha dado un paso hacia adelante y el inglés muy pocos a causa de la fuerte resistencia germana. Sin duda que éstos están preparándose para dar algún golpe fuerte a la línea germana.

Mirando a Filipinas

Las islas grandes del Pacífico donde espiritualmente domina España merced a la labor de nuestros esforzados misioneros, singularmente los ínclitos hijos del gran Domingo de Guzmán, cuya sede central la tenemos en nuestra Avila, en el Real Monasterio de Santo Tomás. En nuestra mesa de redacción acaban de poner una vista fotográfica transmitida por radio. En ella figuran Emilio Aguinaldo, el terrible enemigo de la dominación española en 1898 y también de los yanquis, quien en presencia de Laurel, futuro presidente del Estado independiente filipino, y de un delegado del Japón, firmó el acta que sanciona el nuevo Estatuto de Filipinas. Con esto el pión concede la independencia a Filipinas, dentro de sus planes de organización de Asia.

Planes que prevén la organización de cinco zonas autónomas en los territorios conquistados en el Pacífico: Birmania; a la que ya se ha concedido la independencia; Malaca, Sumatra e islas (Continúa en 3.ª página).

Claridad de nuestras normas

Las palabras del Caudillo ante el Consejo Nacional no dejan lugar a ninguna especie de duda respecto a nuestra línea directriz recta y concisa. Nuestro móvil radica en un sentimiento católico de la vida.

El Caudillo lo dijo claramente en su discurso «Un sentimiento católico de la vida, una identificación absoluta con las necesidades de esta justicia, nos llevó a iniciar su realización desde hace siete años». Y, como siempre, Franco, ha sabido marcar claramente la ruta de nuestros destinos. Como católicos subordinados, sin concesión alguna a posiciones eclecticas, todos los valores el teológico. Solo así podemos llenar de sentido nuestra existencia.

El sentimiento católico, medular en la conciencia española de todos los tiempos, ha marcado siempre la clara solución de nuestros más agobiantes problemas. Siempre que, veleidosamente, inspirados en normas extrañas, gobernantes racionalistas llevaron a España al filo mismo del abismo, fué nuestra íntima conciencia de catolicidad la que nos sacó del atolladero: «Inspirados en nuestro Evangelio, reciben nuestras normas de la verdad católica su espíritu y su base, subordinados a la realidad económica de nuestro mundo, encuentran en ella las posibilidades de realización, y construida sobre la experiencia y

los ensayos de otros pueblos, se han apartado de sus falsas y ruinosas concepciones, para recoger cuanto de verdadero progreso existía en sus realizaciones sociales». Pueblo siempre el nuestro pleno de energía creadora no se ha acoplado servilmente a las instituciones extranjeras.

Y en esta hora de conciencia histórica, ha sabido ver donde estaban las soluciones nefastas, para rechazarlas con toda su energía y así ha podido sin peligro, expurgando con conocimiento las concepciones falsas y ruinosas, acoger con amplio espíritu aquellas notas de verdadero progreso que la actual liquidación de valores en la bancarrota europea ha logrado salvar de veinte años de degradación social y de miseria física y espiritual.

Frente al liberalismo, al comunismo y marxismo, nuestro Caudillo proclama abiertamente la verdad católica y el realismo económico. Frente a la destrucción sistemática de la riqueza por los dirigentes comunistas «ciegos de pasiones» se levanta pujantemente nuestra verdad universal constructiva espiritual y económica, mediante un orden que asegure la defensa de la vida de la nación, con leyes generosas que afirmen en la dureza de la postguerra el legítimo beneficio de «los sectores bancarios, industriales y comerciales de nuestra Patria».

Gregorio Rodríguez Bueno.

El ministro de Trabajo entrega los subsidios familiares a 360 productores agrícolas

El acto se celebró en Alcalá de Henares asistiendo representaciones de 20 pueblos de la comarca

MADRID.—En el teatro Cervantes, de Alcalá de Henares, se celebró ayer el solemne acto de la entrega del subsidio familiar a 360 trabajadores agrícolas. El total del subsidio entregado asciende a 74.000 pesetas.

El teatro estaba profusamente adornado. Al fondo figuraban los retratos del Caudillo y de José Antonio, y en las laterales de la sala aparecían las banderas nacional y del Movimiento.

Numerosos productores de la comarca llenaban por completo el amplio local y daban guardia de honor una centuria del Frente de Juventudes.

La presidencia del acto estaba formada por el ministro de Trabajo; subsecretario del departamento; delegado nacional de Sindicatos; director general de Trabajo, comisario y subcomisario del Instituto Nacional de Previsión; jefe de la Caja Nacional de Accidentes del Trabajo, gobernador civil y jefe provincial del

Movimiento, alcalde de Alcalá, coronel jefe de la guarnición de la plaza y otras autoridades y jerarquías.

Después de unas palabras del Subcomisario del Instituto, se procedió a la entrega de los subsidios. El ministro de Trabajo, señor Gilón, fué entregando el importe del subsidio a cada uno de los beneficiarios, y por último pronunció

Un importante discurso del Ministro

en el que hizo constar que contra todas las cobardías, contra todas las timoratas voces de desaliento, muchas veces intencionadas, sembradoras de la desorientación, el Caudillo ha reafirmado resueltamente, poniendo por testigo a las mejores juventudes de la Patria; su decisión de continuar con más intensidad que nunca la batalla en el frente social, de donde arranca el camino más corto de la revolución.

El general Franco persiste en la línea que eligió el 18 de julio, sa-

biendo que contra todas las pequeñeces, los accidentalismos y las pelitiquerías agzapañas, sólo puede arrancarse a lo social, a la justicia de una revolución que nos hermane, la gran victoria de la Patria.

Dentro de este campo único, en que tenemos orden y testaduría de gobiernos, hay un sector industrial y un sector campesino con caracteres y posibilidades inmediatas distintas. Y si en el primero no se ha llegado a un límite que nos permita el más ligero descanso—aunque se hayan rebasado las realidades liberalmarxistas—, en el campo español se nos ha ordenado una ofensiva intensa, porque a nadie puede escapar la injusta amargura económica que viven extensas zonas de trabajadores de la tierra. Las dificultades mayores que presenta la implantación en el sector agrícola de las instituciones de protección han de ser vencidas con una presión resuelta de las leyes de trabajo, una transformación paulatina de los regimenes y la com-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila
Circular núm. 74

El «Boletín Oficial del Estado» número 281, de 8 de los corrientes, publica la Circular número 409, que a continuación transcribo, sobre modificaciones en el empleo de cupones de las cartillas individuales de racionamiento:

«Por Circular número 406 de 30 de Septiembre de 1943 («Boletín Oficial del Estado» número 274, del día 1.º de Octubre) se dispone que de suspendido el sistema de racionamiento por cartilla actualmente en vigor para las distintas especies de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda, cuya libertad ha sido decretada y que por ello tanto los organismos civiles y militares como el público consumidor podrá adquirir libremente la carne.

De conformidad con lo determinado es procedente modificar en la parte que afecta al consumo de carne las «Instrucciones sobre implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento» de 15 de Abril de 1943 («Boletín Oficial del Estado» del día 18), y las circulares números 386 y 404 de 19 de junio y 8 de septiembre del año actual, respectivamente.

En virtud de lo expuesto dispongo:

Artículo 1.º En tanto subsiste la libertad de consumo de carne establecida por circular número 406, de 30 de septiembre de 1943, quedan sin efecto algunas de las normas de las «Instrucciones sobre implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento» de 15 de abril de 1943 («Boletín Oficial del Estado» del día 18) las de la circular número 386, de 19 de junio de 1943 («Boletín Oficial del Estado» del día 20) y las de la 404 de 8 de septiembre de 1943 («Boletín Oficial del Estado» del día 19) que se refieren tanto a los establecimientos proveedores de carne como a las obligaciones del particular consumidor de ese artículo, directamente y en sus relaciones entre sí y con las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes.

Art. 2.º El cupón número IV de la cartilla individual de racionamiento, que estaba destinado a regular el consumo de carne, se afecta al consumo de tubérculos (patatas, boniatos, etc.), y, por tanto, ya no es preciso fraccionar en la semana la tira de los cupones número III, destinada a legumbres y arroz, cuando el suministro de estos artículos no coincidiera en el de patatas, como se establece por Circular número 386.

Art. 3.º Continúan en vigor, con la exclusiva modificación del valor que se da al cupón número IV, cuantas normas han sido dictadas por las Circulares reseñadas en el primer artículo sobre uso y empleo de la cartilla individual de racionamiento, tanto en establecimientos que faciliten artículos sin condimentar como condimentados.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López Baños.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 635.

Premiados con 2'50 los números 035, 135; 235; 333, 435, 535, 735, 835, 935

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

Delegación Provincial de Trabajo

«Libro de Haberes y Salarios»

Dispuesto por la superioridad la implantación con carácter obligatorio en todos los establecimientos industriales y mercantiles de Avila y su provincia y a partir de la fecha de 1.º de Enero del año próximo del Libro de Salarios y de Haberes, se advierte a todas las empresas la obligación que tienen de proveerse de los mismos cuando tengan a sus órdenes empleados y trabajadores, es decir según perciban sus emolumentos mensualmente o por días trabajados.

Los libros de Salarios y Haberes se ajustarán al modelo oficial publicado en el «Boletín Oficial» del 12 de Mayo de 1942 y a las disposiciones contenidas en el Decreto del 12 de Marzo y O. M. del 27 de Abril del mismo año.

Los señores empresarios vienen obligados a presentar en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión de Avila, calle de Reyes Católicos, 16, los mencionados libros para que sean sellados por dicha Delegación y a su vez la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares extienda la referencia correspondiente acompañada del visto bueno del delegado provincial de Seguros Sociales.

Cumplidos estos requisitos, presentarán los mencionados libros en la Inspección Provincial de Trabajo (Avenida de Portugal, núm. 31) para ser habilitados por la misma, condición indispensable para que puedan tener validez los mismos.

Esta Delegación Provincial de Trabajo recomienda a todos los empresarios observe la mayor diligencia en el cumplimiento de lo ordenado en la presente nota, advirtiéndole que a partir del 1.º de Enero del año próximo se sancionados todos aquellos señores empresarios que no se encuentren en posesión del libro de Salarios y de Haberes debidamente autorizados.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Venta de carne

Dispuesto por Orden Circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes el que la venta de carne tenga lugar los viernes, sábados y domingos de cada semana, la Dirección General de Trabajo ha acordado conforme con lo dispuesto en la legislación de Descanso Dominical la apertura durante cuatro horas en domingo de los establecimientos de carnicerías en tanto subsista la vigencia de la mencionada Circular.

En consecuencia de lo anterior, las carnicerías de Avila y su provincia quedan autorizadas los domingos y días festivos coincidentes con viernes o sábados, a abrir al público entre ocho y media y doce y media, debiendo dar la correspondiente compensación a su dependencia los miércoles por la tarde.

La dependencia que se emplee en estos trabajos disfrutará de una hora libre, al menos, durante el tiempo que se celebren los actos religiosos, para el cumplimiento de los deberes de esta índole, sin que por tal concepto puedan hacerse descuentos alguno que merme su salario.

El delegado de Trabajo, Hector Maravall.

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1.080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a tu cargo, 200 pesetas mensuales.

Esta es la hora en que se te pide para todo. Tu, generoso español, que siempre sabes dar todo lo tuyo no debes hacerle sordo para nada de tantas cosas para las que es necesaria tu ayuda y tu simpatía y tu preocupación. ¿Podrás olvidarte de la obra preferida de la Santa Iglesia? Acuérdate de que en el mundo hay todavía muchos millones de hombres que no conocen la luz de tu fe. Ayuda a las Misiones.

Jefatura Agronómica de Avila

Servicio de defensa contra fraudes

En cumplimiento a lo preceptuado en los artículos 11 y 12 del Estatuto del Vino (Ley de 26 de mayo de 1933) se hace saber a todos los alcaldes de esta provincia la obligación que tienen de cumplimentar lo especificado en los mencionados artículos en los que a las declaraciones de cosechas y existencias de vinos se refiere y que dice así:

Art. 11. Todos los cosecheros de uva sean propietarios, aparceros o arrendatarios, todos los Sindicatos, Sociedades, Entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vermout, vinagres u otros productos derivados de la uva así como los que compren uvas frescas de cuerda o vinificables (incluyéndose los cosecheros, almacenistas, detallistas, tiendas de comestibles y demás establecimientos en donde se vendan vinos embotellados, vermouts, vinagres u otros productos derivados de la uva), están obligados a presentar durante el mes de noviembre de cada año una declaración suscrita por triplicado en los Ayuntamientos en cuyo término municipal realicen sus negocios o hayan verificado su elaboración quedando por tanto obligados a declarar los vinos y demás productos derivados de la uva que en el momento de hacer la declaración posean de años anteriores.

Art. 12. Los Ayuntamientos deberán dar las mayores facilidades a los viticultores, cosecheros, almacenistas y detallistas para el cumplimiento de esta disposición facilitándoles los impresos necesarios para hacer la declaración que en ningún caso podrán cobrar más del precio de coste. También están obligados los Ayuntamientos a recordar por medio de bandos invitándoles a que presenten las declaraciones de cosecha y existencias a los interesados antes mencionados.

En los diez primeros días del mes de diciembre de cada año los Ayuntamientos formularán una relación por triplicado de las declaraciones presentadas numeradas por orden que fueron recibidas que remitirán a la Jefatura Agronómica provincial acompañando dos ejemplares de cada una de las citadas declaraciones que se relacionan con otros dos ejemplares de la mencionada relación que la mandarán totalizada.

A continuación hago saber lo especificado en la Orden Ministerial publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 247 de fecha 4 de septiembre próximo pasado por la que se restablecen disposiciones sobre comercio y consumo de vinos contenidas en la Ley de 25 de mayo de 1933 o Estatuto del Vino. Y en su Artículo 1 fija en 11.º la graduación mínima de los vinos expuestos a la venta directa del público (con las excepciones que en la misma se determinan) tiene por objeto el limitar el excesivo aguado que se practica en los vinos con carácter muy generalizado apesar de nuestros reiterados esfuerzos para reprimirlo. Tienen que tener especial cuidado en que ahora no se rebajen los vinos hasta los 11.º creyendo que con ello están dentro de la legalidad. Los vinos de mayor graduación alcohólica que le corresponda según su origen o zona y a su factura comercial o guía correspondiente. Se ha emprendido una activa campaña de persecución del aguado de los vi-

Historia del armisticio y de los acontecimientos de Italia

La intriga de la masonería jugó una parte importante en los hechos

Ankara y Lisboa principales escenarios de la defección italiana

Guariglia tenía promesas de Norteamérica que no pudieron cumplirse

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ.

(Continuación)

A la entrevista ésta sucede otra más amplia, y el rey Víctor Manuel asiste a ella, manteniéndose en secreto absoluto todo lo allí tratado. Pero, al día siguiente, un avión italiano transporta a Lisboa al marqués de Caporetto, dándose al viaje un simple motivo diplomático de poca y escasa monta. Pero no hay que olvidar que el marqués de Caporetto es el primer plutócrata de Italia, y que, como Badoglio, está muy bien relacionado con los elementos de la masonería. De esta forma da comienzo la segunda parte de la defección italiana.

La llegada a Lisboa del marqués de Caporetto, pasa, en principio, desapercibida. Este lleva allí la misión de «exigir», pero las intenciones italianas caen verticalmente; las cosas no están sucediendo como se decía en Ankara, y la respuesta del viaje son las durísimas condiciones del armisticio, y otras, en las que el Duce ha de ser el rehén principal. Nada se sabe de lo que fué capaz de expresar en Lisboa el marqués de Caporetto, pero pudiera ser que allí estuviera una de las causas del viaje de Churchill al Canadá y de sus largas entrevistas con Roosevelt. Así se suceden los días, y tiene lugar el regreso a Roma, donde lo que expone el «viajero» de Lisboa produce los efectos de una bomba. De aquella Italia futura que se fraguara en Ankara, no queda nada absolutamente. Pero la situación es grave, gravísima, y los desórdenes comunistas en Italia, y una serie de hechos graves, precisan que se obre con la máxima rapidez. Además, se tiene una cierta esperanza de hacer presión con las ofertas de Mr. Lawrence Steinhardt, aunque se sabe que «aquello» no deja de ser «un sueño irrealizable». Mas los acontecimientos apresuran, y es preciso obrar rápidamente, pues cada vez suena más fuerte la expresión «sin condiciones», ya que los mismos sucesos en el interior de Italia derivan

nos mediante degustación y toma de muestras de los sospechosos y comprobación de origen y de sus facturas comerciales o guías.

Y en su artículo 2 indica que para mejor cumplimiento al artículo 43 y 44 del Estatuto del Vino que obliga a todos los establecimientos cualquiera que sea su denominación y categoría incluso de los ferrocarriles en que se sirvan comidas (hoteles, restaurantes, fondas, casas de comidas, etc.) a tener a disposición de los clientes que lo soliciten la Carta oficial de vinos españoles en la que figurará tanto en la carta como en las minutas dos clases de vinos sueltos de los tipos corrientes cuyos precios no podrán exceder del doble como máximo del valor en origen para los embotellados y del doble de su precio en plaza para los vinos sueltos de tipo corriente.

El incumplimiento de lo preceptuado anteriormente se castigará con las multas especificadas en el Apartado g) del artículo 92 del mencionado Estatuto del Vino. El ingeniero jefe, José Pascual,

en hechos verdaderamente imprevisibles, que han dado como víctimas a Ettore Mutti, Dito Mussolini, a muchos «camisas negras», y que, a más del encarcelamiento de Mussolini, también han sido privados de libertad generales de prestigio, como De Bono y Graiani. Y el 3 de septiembre, en forma precipitada, se consuma el hecho de la firma del armisticio, en el que de tal forma han entrado en juego factores importantísimos de la intriga al servicio de la masonería.

Instantáneamente se produce el desembarco en Calabria. Antes, el mariscal Badoglio, como un honor para el Ejército italiano, ha pedido que sean las tropas italianas, y no las alemanas, las que defiendan los puntos de peligro. Con pretextos y maniobras, a las tropas alemanas se las quiere aislar, pues es absolutamente preciso que éstas queden en condiciones para poder ser entregadas a los aliados, como botín ofrecido en las condiciones secretas; mas se suceden una serie de circunstancias, adversas a los deseos de los que fraguaron la defección, y pesa también la lentitud de la puesta en vigor del armisticio, pues «éste» no tendría efectividad hasta que no se hubieran dado las condiciones previas para el cumplimiento del propósito de entregar al Duce el 12 de septiembre, ser llevado a Washington, para llegar el día 16, y coincidir «ese momento» de su entrega a los yanquis, en la misma Norteamérica, con la fecha de que las tropas anglo-norteamericanas desfilaran por Roma.

Mas, el 8 de septiembre, una emisora yanqui anuncia el armisticio. Badoglio es requerido para que dé cuenta de ello, pero informa al embajador alemán de que se trata de «un infundio de la propaganda norteamericana». Y media hora antes, el mismo rey Víctor Manuel, lo niega. Pero a las 20 horas, Guariglia,

el hombre que en Ankara procedió a iniciar las negociaciones, da cuenta al embajador del Reich del hecho consumado de la defección de Italia.

Lo que después sucedió refleja la forma en que reaccionó el Alto Mando alemán, y de qué modo fueron desbaratados, en 48 horas, los proyectos que iban encaminados a conseguir el caos y destruir el poder militar alemán. De esta forma, coincidiendo con Salerno, el Duce es liberado por un grupo de audaces, y entonces se comienza a ver con claridad. La camarilla de Badoglio intenta un golpe de teatro, y lanza una amenaza de guerra; pero todo es en vano, y las contramedidas alemanas siguen ya su curso invariable.

(Continuará.)

Sección religiosa

Día 22, Viernes.—Santos Marcos, Alejandro, Felipe, obr., Severo, pb. Nunilona, Aodia, Córdula, vírgenes, Eusebio, Hermes, mártires; María Salomé.

La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa, con rito doble mayor y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avileños dedican solemne novena a la Ilustre Avileña, Gloriosa Virgen y Mística Doctora Santa Teresa de Jesús, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y a continuación la novena. Celebra la fiesta el Ilustre Patronato. A las diez, Misa solemne en la que predicará el muy ilustre señor doctor don Francisco Romero, magistral de la S. A. I. Catedral de Zamora.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermón por el R. P. Crisógono de Jesús, Sacramentado, C. D., Novena, Gozos y Reserva.

A continuación de los cultos de la tarde, procesión a la Parroquia de San Juan, donde se cantará gozos a la Santa. Al regresar la procesión se cantará la despedida.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfica, Visita y Salve cantada.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solememente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento lectura, meditación, bendición y reserva.

ALTAS Y BAJAS

de obreros en las empresas, de ben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad.



Quando
su estómago
funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor** de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

La campaña de Italia y de Rusia

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los soviets han vuelto a atacar nuestro frente al norte del mar de Azov. Fueron rechazados después de duros combates.»

Al suroeste de Kremenchug la batalla continúa con la misma intensidad.

Entre Kiev y Gomel el enemigo intentó nuevamente romper nuestro frente. Tras una lucha encarnizada, que duró todo el día, fué anulado el propósito soviético.

En el resto del frente sólo se registraron combates de carácter local que terminaron en nuestro favor, en especial al suroeste de Veliki Luki y cerca del Lago Imen.

En aguas de Vardos, formaciones de caza y de aviones de destrucción han frustrado un ataque soviético a un convoy alemán de abastecimiento. El enemigo perdió 14 aparatos. La Luftwaffe no sufrió pérdidas.—EFE.

Dos millones y medio

BERLIN, 20.—Dos millones y medio de hombres, entre muertos y heridos, ha perdido el Ejército soviético en los últimos cuatro meses, según anuncia la agencia D. N. B.—EFE.

Los últimos crímenes

BERLIN, 20.—La Agencia D. N. B. informa que en la región de Neve, los bolcheviques han realizado ejecuciones en masa, después de la ocupación de este territorio. Un evadido de Nevel, Vassili Kurusef, de 52 años, dice que secciones especiales del N. B. V. D. han ejecutado públicamente a un gran número de hombres. El crimen del que se les acusa es el de haber trabajado con la administración alemana.—EFE.

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Italia: Se han librado combates bastante violentos en el codo del río Volturno y en el sector de Campobasso. Tras duros combates de suerte alternativa nuestros soldados han expulsado a los norteamericanos de una localidad situada al norte de Capua que habíamos perdido en forma provisional.»

En los demás sectores del frente sólo se ha registrado fuego de artillería y actividad coronada por el éxito de nuestras secciones de choque.—EFE.

Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 20.—El comunicado oficial dice:

«Tierra.—Se han registrado encuentros entre patrullas a lo largo del frente del VIII Ejército, al oeste de Termoli. Ha sido conquistada Petacclato. El enemigo contrastó cerca de Montecilione, pero fué rechazado.»



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vacile más.

VIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, alfabetización, decoración, carpintería, abastecimiento, metalurgia, electricidad, arte textil, artes gráficas.

Ha terminado la batalla para cruzar el río Volturno.

El V Ejército ha efectuado nuevos avances. Han sido conquistadas Dragoni y Roccaromano.

Aire.—Durante el día de ayer bombarderos pesados de las fuerzas aéreas de África del noroeste efectuaron diversos ataques contra cuatro puentes por los que pasa el ferrocarril que bordea la costa oriental de Italia y contra el trozo de carretera comprendido entre Pescara y Ancona.

Bombarderos ligeros atacaron el transporte motorizado, puentes y cruces de carreteras en la retaguardia enemiga.

Bombarderos medios atacaron Frosinone. Cazas y cazas de bombardeo ametrallaron los aeródromos de Viterbo y Tarquinia e incendiaron gran número de aviones que se encontraban en tierra.

Durante la noche del 18 al 19 de octubre, bombarderos ligeros atacaron movimientos de tropas y de transporte motorizado entre Roma y el campo de batalla.

En el curso de estas operaciones el enemigo perdió un avión. Los aliados no sufrieron pérdidas.

Mar: Dos destructores que patrullaban por el mar Adriático el día 16 por la tarde interceptaron dos mer-

cantes italianos en aguas de la isla de Ugento. Uno de éstos, que llevaba una guardia alemana a bordo, fué conducido a un puerto ocupado por los aliados. El otro, cuya tripulación era alemana, fué incendiado por ésta y hubo de ser echado a pique por nuestras unidades.—EFE.

¿La línea de resistencia?

ARGEL, 20.—La próxima línea de resistencia alemana en Italia parece que irá desde Mondragone, situada en la costa occidental, hasta Venafro, al suroeste de Isernia, según opinión expresada hoy, miércoles en el Cuartel general aliado.—EFE.

Pignatoro

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 20.—Pignatoro, cinco kilómetros y medio al norte de Capua, ha sido conquistado por tropas del quinto Ejército, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Gran acción aérea

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 20.—La unidad de bombarderos pesados «Liberator» que atacó las instalaciones petrolíferas de Ploesti, en Rumania, el primero de agosto, paralizó ayer la circulación en la vía férrea de la costa adriática entre Ancona y Pescara, en cuatro puntos vitales.—EFE.

Londres bombardeado por los aviones Alemanes

Se señalan daños y víctimas

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 20.—Comunicado oficial:

«Unidades de la defensa antiáerea de la Marina de guerra alemana derribaron ayer seis aviones británicos sobre la costa holandesa.»

Aviones de combate alemanes han atacado objetivos de Londres durante la noche pasada.—EFE.

Comunicado inglés

LONDRES, 20.—Varios aviones alemanes volaron anoche sobre los Condados limítrofes con Londres y sobre la misma capital. Se señalan daños y algunas víctimas.—EFE.



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«DE MEJICO LLEGO EL AMOR»

Floraiva (en español)

Tito Guizar y Amanda Ledesma. Sobre un fondo romántico se construye el tema de una sencilla aventura de carnaval que provoca el conocimiento de la pareja que el destino va a unir también por otros caminos, por el de la abnegación, con que él ha salido al paso para contener el derrumbamiento económico de la familia de la que ha de ser su novia.

En la parte moral no hay reparos con fundamentos. Palacio de la Música, 3 9 1942.

Mensaje de paz

De los niños candeleros a su ilustre paisana Teresa de Jesús, con motivo de su festividad en el año 1943.

Para aplacar al Dios Omnipotente que el mundo provocó ciego y sin

veda, esta grey infantil de Candeleros sus cánticos de amor eleva ardiente.

Niños de España, que con oraciones al lado de Teresa—gracia plena—exhalando perfumes de azucena, ganan para el amor los corazones.

Niños con sencillez humana y pura, que ante el brutal azote de la guerra imploran de la Santa peregrina,

que auras de paz impregnen de fresca la faz atormentada de la Tierra, bajo el destello de la luz divina.

Antonio Gil.

Latas. Máquinas cierralatas para fábricas conservas, pinturas, embutidos, laboratorios, hojalateros, etc.

SOMME APARTADO 22. BILBAO

¡MUJER VIUDA!
¡EMPRESARIO!
¡TRABAJADOR!

No recurrirás a intermediarios para solicitar e inscribirte en el Subsidio Familiar.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares os informará rápidamente.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

La vida en BELGRADO

Tanto tráfico como antes de la guerra. -- El pueblo serbio no puede ser comunista

BELGRADO.—(Del corresponsal de la agencia Transecán, Eugen Dembitz).—El aspecto de la que fué capital de Yugoslavia ha experimentado un cambio muy favorable. Principalmente se ha resuelto la situación alimenticia. Se registra una viva actividad comercial. Los habitantes de Belgrado se han dado cuenta de que en los momentos difíciles no cabe la indiferencia, sino que las crisis pueden sujetarse con el trabajo y un espíritu laborioso. La buena cosecha ha aumentado el optimismo. El precio del pan ha sido rebajado y abundan la manteca y la carne. Ha progresado notablemente la reorganización del mercado, y todas las clases de la población pueden adquirir víveres a precios modestos. Hay suficientes verduras y frutas, de diferente calidad. Poco a poco el pueblo serbio adquiere de nuevo confianza y la vida se normaliza. Por la noche el tráfico es casi como el de antes de la guerra.

El ministro de Instrucción Pública del Gobierno serbio, Jovitch, me ha declarado que los serbios, por su

carácter e idiosincrasia, no pueden ser comunistas. Están demasiado arraigados en su tierra y muy estrechamente unidos a la Iglesia.

La actividad comunista en los Balcanes —agregó el ministro— se ha desarrollado fuera de las fronteras serbias. En el país sólo han quedado algunos comunistas aislados, que son combatidos por todos los serbios sin distinción. La Iglesia ortodoxa observa una conducta de absoluta adhesión al Gobierno y participa en la consolidación del orden en el interior del país. Los sacerdotes serbios realizan una admirable tarea de educación, costeadas por el Estado.

El ministro, aludiendo a la misión de su departamento, subrayó la importancia que para la educación de la juventud tienen los Institutos que se han creado. Uso de estos Institutos reduce a los jóvenes afectados por las ideas comunistas. Mediante un trabajo adecuado y la instrucción conveniente, estos jóvenes decarriados vuelven a ser incorporados a la comunidad nacional.—EFE.

DEPORTES

BALONCESTO

Como estaba anunciado dentro del programa de festejos, se celebró ayer miércoles, en la Plaza de Toros, un interesante encuentro entre los equipos de la localidad: Victoria del C. S. T. y Hércules, venciendo estos por 13-11 y adjudicándose el trofeo donado por el Excmo. Ayuntamiento.

Con numeroso público, y a las órdenes de Abella, los equipos formaron en el terreno de juego, y una vez dados los gritos de rigor se alinearon de la siguiente forma: Victoria, (elástica amarilla pantalón azul): José María (2), Ceuta, Baldo (2), Tomé (1), Cornejo (6); reservas: Pocholo, Arturo, Loren. Hércules, (elástica blanca, pantalón blanco): Sito, Rata, V. G. I. (2), Pitoro (6), A. Gil (5); reservas: Píera y Calleja.

Comenzó el encuentro con un dominio alterno que duró casi todo el encuentro manteniéndose una intriga constante ya que el tanteo iba muy igualado durante todo el partido.

En realidad, (y a pesar de haber perdido) el Victoria tuvo momentos que dió lecciones a su adversario, y como lo demuestra el tanteo que resultó al final, pudo muy bien quedar vencedor, con solo conseguir dos «canastas» más. El Hércules esta vez ha jugado con menos precisión que otras veces, y así Alfonso Gil que indudablemente es el más completo de todos, comenzó a tirar desde el centro del campo, sin lograr encestar y para remate el árbitro se vió obligado a «pitar» una técnica al equipo.

El «cinco» del Victoria aunque poco compenetrado, resistió, y ligó jugadas verdaderamente maravillosas.

Destacaron por el Hércules: Pitoro, V. Gil y A. Gil y por el Victoria: Tomé, Cornejo, Ceuta, Baldo y José María, por este orden.

El encuentro resultó interesante y dada la rivalidad de ambos conjuntos el público y las «clas» aplaudieron las jugadas importantes.

R. Gómez-Montero.

Clínica de Catado

Reparación en suela y goma. Especialidad en niños.

CASA GUERRAS

Plaza de San Tereso, 14. Teléfono 267.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA».

Obra de Santa Luisa de Marillac

Donativos para la Tómbola

Doña Pilar Corral, un frutero; don Félix Marín, un búcaro negro con flores; señor comandante de Intendencia, una quesera; Rosita Rojo, seis vasos; teniente coronel de Intendencia, 25 pesetas; doña Francisca Pol, una cafetera exprés; don Longinos Lozano, tres botellas de Jerez; don Carmelo López, un aparato de luz y azucarero; don Manuel Alonso, un estuche con billetes y petaca; Reverendos Padres Paulés, un libro de piedad, un cuadro y 15 pesetas; don Olegario Pérez, un cenicero; señorita Adela Murcia, dos floreros; don Darío Herrero, un elegante tintero cenicero; señora viuda de Sastre, un cuadro reproducción artística; don Adolfo Sánchez, un juego servilletero de plata.

Don Celestino Minguela, un juego hueveras; don Eusebio Heredero, un estuche tocador; don Otilio de Vega, un juego de cama; Hijo de Jerónimo de Vega, 6 cubiertos; Viuda de Grande, una bandeja de plata; don Eustasio Sánchez, una botella de Cognac; don Angel Guerras Garrido, una matequera; don Luis R. Calvo, una caja de bombones; señoritas de Erenas, una bombonera Peyró; doña María de la Consolación, una bandeja Peyró; señorita Sonsoles Caldeiro, una bandeja Peyró; don José María Abellán García, una bombonera Peyró; señoritas de Rubio, un jarrón; don Segundo Fernández, dos jarrones; don José María Baruteil Juárez, un lujoso portarretratos; señora de Jarava Travesedo, un lindo pañuelo de gasa.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

AVE-SANIL

¿Quiere vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compre AVE-SANIL.

TU INTERES

empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

Avila.—Tip y Enc. de Santa María

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

Las fiestas de Santa Teresa

Comisión de Festejos

La sesión de fuegos artificiales anunciada para el día de hoy, en la Plaza de San Vicente, se trasladó al día de mañana, hora de las ocho, en la Plaza de Santa Teresa, y a continuación la traca y retreta, finales de las fiestas.

En el día de hoy, a las siete y media, se dará una sesión de cinematógrafo en la Plaza de Santa Teresa.

Verbenas en la Plaza de la Victoria

Con tiempo algo más despacible que la noche anterior, se celebró en la Plaza de la Victoria, el lunes, la verbenas anunciada.

Como dijimos de la precedente, el orden fue completo y grande el contento esparcimiento entre la juventud congregada.

Se han elogiado mucho las instalaciones eléctricas y de altavoces efectuadas conjuntamente bajo la dirección de los industriales de la plaza don Manuel San Román y don Ricardo Rico.

Entre guirnaldas que empavesaban casi el amplio ámbito del Mercado Chico, lucían los numerosos focos, y los altavoces transmitían con excelente perfección y limpidez las emisiones de la orquesta de música ejecución.

Por ello han sido muy felicitados los señores San Román y Rico y nuestro Ayuntamiento.

Brillantes conciertos musicales

Han continuado las fiestas populares con grande animación y júbilo. A las sesiones de cine asistió gran público.

La Banda de Intendencia interpretó ayer y hoy magnífico programa de selectas composiciones. El notable conjunto, que expertamente dirige el maestro capitán don Guillermo Guío, se superó en ambos conciertos poniendo en evidencia la perfección técnica de los profesores que integran esta agrupación musical, digna de los mayores elogios.

El elemento infantil entretuvo con sus hábiles equilibrios en las cucullas al numeroso público congregado en la Plaza de Santa Teresa, que celebraba las hilarantes incidencias de los muchachos, recreando al mismo tiempo sus oídos con las armonías musicales que desgranaba la Banda de Intendencia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con motivo de los festejos en honor de Santa Teresa de Jesús, Patrona de Avila el día 20 en la plaza de Toros se celebró un interesante encuentro entre los equipos de la Sección Femenina de Salamanca y Avila, venciendo nuestro equipo por 34 a 0.

A las órdenes de Tomé, que arbitro con suma imparcialidad, los equipos se adueñaron en el terreno de juego de la siguiente forma:

Salamanca.—Pili Sánchez.—Pilar Rios.—Rafael Hernández.—Puz Tamayo.—Isabel Rodríguez.—Juana Blanco.—Mary Rodríguez.—(elástica lila, falda blanca).

Avila.—Leo Jiménez.—Eduvina Velayos.—Emilia Mata.—María Luisa Pérez.—Marina Báñez.—Angelinas Hernández.—Angelinas Pérez.—(elástica roja-blanca, falda azul).

A los pocos minutos del juego, nuestras camaradas, se impusieron totalmente sobre su adversario con un dominio continuo que duró todo el encuentro, salvo ligeros avances del «cinco» salmantino, que en todo momento se mostro ineficaz ante la canasta.

Del conjunto Local destacó María Luisa como indiscutible vencedora, Marina y Eduvina cuya labor en su juego rapidísimo contribuyó a la victoria, y el resto del equipo que cooperó en todas las jugadas, defensivas y ofensivas.

Del equipo salmantino, sobresalló entre todas ellas Pilar Sán-

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Hoy ha celebrado su fiesta a Santa Teresa la Excelentísima Diputación Provincial

El día de hoy, penúltimo de la gran semana dedicada a la Patrona de Avila, Santa Teresa de Jesús, ha celebrado la Excmo. Corporación Provincial, con actos que, como todos los años han revestido el mayor esplendor.

Por la mañana se celebró en el Templo de los R. R. Padres Carmelitas solemne función religiosa.

La Capilla del Colegio Carmelitano reforzada con valiosos elementos, bajo la dirección del R. P. Gonzalo, cantó la Misa «Te Deum Laudamus» de Perossi, que fué oficiada por el R. P. Alberto, superior del Convento asistido por dos padres carmelitas.

El altar lucía las galas luminosas y artísticas de las grandes solemnidades.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo ocupó su trono en el presbiterio y las autoridades tomaron asiento en lugares preferentes situados ante el altar. Formaban esta presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; representación del excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimo señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; alcalde del Excmo. Ayuntamiento; ilustrísimo señor director de la Academia de Intendencia; inspectora nacional

de delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; tesorero de Hacienda en representación del delegado; teniente señor Sevilla, en representación del comandante primer jefe accidental de la Comandancia de la Guardia Civil; abogado del Estado, señor Mañes; señor Martín Velasco, por el inspector provincial de Trabajo.

El delegado provincial de Justicia y Derecho, Sr. Macho; delegado provincial del Frente de Juventudes; del Instituto Nacional de Previsión; representación del Cuerpo de Correos; por el aeródromo de aviación, el teniente Sr. Rosado; gestor señor Muñoz González; doctor Tejerías; D. Marino Jiménez y D. Alejandro Jimeno, capellanes administradores del Hospital y Residencia Provinciales y otras autoridades, jerarquías y representaciones de los distintos centros oficiales y entidad.

Ocupó la cátedra sagrada D. Luciano Curiel, profesor del Seminario, que exaltó la Vida, Obra y Doctrina mística de la Santa.

A la fiesta, asistió la Corporación Provincial en pleno y bajo mazas así como todo el personal empleado de la misma.

El templo se vió también ocupado por numerosos fieles.

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Teresa Calvo Martín y don Juan Vaqueiro Martín, hijo del acreditado industrial de esta plaza, don Germán.

Don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral bendijo la unión y ofició en la nupcial ceremonia, pronunciando sentida plática.

Fueron padrinos don Julián González, hermano político del novio y la

hermana de la novia señorita Carmen Calvo, y firmaron el acta como testigos por parte del desposado, el médico, don Manuel Sánchez Prieto y don Feliciano Gozalo Gallego y por parte de la desposada, don Elio Vaqueiro Martín y don Mariano Blanco, acreditado industrial de esta plaza.

Por reciente luto de la familia del novio, la boda se celebró en la intimidad, siendo obsequiados atentamente los asistentes en casa de los padres del contrayente.

El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para el norte de España. Le deseamos felicidades y dichas mil en su nuevo estado.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del reputado cirujano, doctor Tejerías, (nacida Angeles Gómez). Esharabuenas.

Enfermo

En Madrid se halla enfermo de cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el coronel de Caballería, don Luis Rubio, gobernador civil que fué de esta provincia. Deseamos su franca mejoría.

Viajeras

Han salido para Madrid el general Castillo con su familia; la marquesa de Gallegos y la señorita de Rullópez.

Necrológica

Lloró el pueblo de Crespos la muerte del que en vida fué su querido maestro, don Esteban Muñoz. Una terrible enfermedad cuyos avances decisivos no pudieron contener ni los esfuerzos de la ciencia ni los solícitos cuidados familiares, le ha llevado a la eternidad. A ella ha ascendido después de una vida plena de merecimientos. Veinte años laborando por la niñez de aquel pueblo con celo ejemplarísimo que le hacía destacar entre sus dignos compañeros del Magisterio Nacional. Y el bueno de don Esteban, después de las tareas escolares, encontraba su descanso en la Casa Parroquial donde le esperaban el incansable

Cine Actualidades

Mañana, 7,30 y 10,30 inauguración temporada con el éxito del año De Méjico llegó el amor

El martes fué un día memorable para la historia del Fútbol de Avila

El «Avila C. F.», ante el Atlético Aviación, perdió por 7-0

El famoso as, Ricardo Zamora nos concede algunas opiniones para EL DIARIO DE AVILA

Jamás en la historia deportiva de Avila se ha registrado tal acontecimiento como el que el martes tuvimos ocasión de presenciar en nuestro Campo del Pradillo merced a las gestiones que para el desarrollo del fútbol abulesse espáñ llevando a cabo, movidos por el más profundo entusiasmo la Delegación Comarcal de Avila de la Federación Regional Castellana de Fútbol y el nascente club Avila F. C. Y así es como se consiguió traer a esta ciudad un equipo de suprema categoría como lo es el Atlético Aviación, de Madrid.

Atraídos por el acontecimiento, un verdadero río humano circuló el martes por la carretera que da acceso al campo, poco antes de la hora de comenzar el encuentro y una vez finalizado éste, que fué presidido por nuestras autoridades.

Las autoridades

En la tribuna presidencial figuraban el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; alcalde del Excmo. Ayuntamiento; el famoso ex guardameta Ricardo Zamora; secretario provincial del Partido, camarada Tapia; fiscal provincial de Tasas; delegado comarcal de Avila de la Federación Regional Castellana de Fútbol, señor Tomé (don Gerónimo); don Juan Salgado y don Joaquín Leirado, por la Sociedad Deportiva «La Peña»; junta directiva del «Avila C. F.»; jerarquías y representaciones de la S. F. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Aviación; Comisaría de Policía y otras de organismos oficiales, clubs y centros de deportes.

Comienza el partido

Una vez situada la masa espectadora, calculada en varios miles de personas, que daban al campo magnífico aspecto, y con un tiempo favorable para los jugadores, pero fresco para los demás, salían al campo aquellos vistiendo cazón azul y éstica rojiblanca los del Atlético y pantalón azul y jersey rojo los del Avila F. C. y formando las alineaciones como siguen:

Equipo manriñeño: Abel; Raí,

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

MÉDICO

Partos y enfermedades

de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Vallespín, 3, principal

(Censura sanitaria núm. 242)

párroco don Amador Sánchez y la celosa maestra doña Asteria Martín; y juntos los tres planeaban los trabajos que habían de realizarse en la Iglesia para completar su espléndida labor escolar. ¡Qué extraño es que la Juventud Católica de Crespos sea una de las más florecientes de la Diócesis, si el sacerdote se veía auxiliado en su labor por el celo infatigable del gran maestro fallecido.

Dios Nuestro Señor en este mundo recompensó ya su vida virtuosa, pues dejó dos hijas en el Claustro y un hijo combatiendo a los enemigos de Dios en las legítimas tierras de Rusia.

Al piadoso acto de la conducción de sus restos mortales al cementerio, acudió todo el vecindario presidido por el Ayuntamiento, comandante del puesto de la Guardia Civil señor Rgúez y todas las autoridades.

Descanse en la paz del Señor tan cumplido caballero cristiano, y su apenada viuda doña Petrs, hijos y demás familia reciban la ofrenda de nuestras oraciones por la felicidad perpetua del difunto.

Cobo; Blanco, Calixto, Nico; Amorós, García, Arencibia, Castus y Hermilolo, y ante estas figuras se enfrentó nuestro equipo que lo componían:

Baens; Dimas, Gaspar; Fede, Julito, Arocs; Juanito, Santiso, Tovar, Antonio y Domingo.

Se pone en juego el estérco y tal era el ardor y brío de nuestros muchachos, que en el comienzo lograron hallar cierto nivel con el adversario, claro está que éste se hallaba ahora en la fase de «tanteo».

Creemos innecesario hacer una técnica descripción del desarrollo del partido pues ya se tiene en cuenta la magnitud de los contendientes madrileños frente a un grupo de muchachos que ayer empezaban, y que solo contaban, eso sí, con castillos inmensos de entusiastas aspiraciones.

Sólo diremos, eso sí, que coraje y valor no les faltó a los chicos de Avila que en realidad hicieron lo que de su parte estaba y supieron aceptar con toda la dignidad de caballeros el resultado que con más probabilidades contaba.

Antes de finalizar el primer tiempo ya el balón había traspuesto por una vez la abulesse puerta, pese a los titánicos esfuerzos con que el guardameta esmeró su labor.

El resto de tantos, hasta siete, fueron marcados por el atlético en el tiempo seguro sin que el «Avila C. F.» lograra para sí ninguno.

El público siguió entusiasmado el desarrollo de la lid deportiva, sin mostrar gran partidismo por uno ni otro, aplaudiendo tanto una como otra jugada pero de una modo especial la actuación del trío defensivo abulesse, eficazísimo, las magníficas paradas de nuestro portero Baena que llamó la atención produciendo gran asombro su vista y tacto así como el interior izquierda que tuvo ocasión de mostrarnos su juego admirable siempre que lograba hacerse con la pelota.

En resumen la tarde del martes fué en verdad brillantísima bajo todos los aspectos y aunque no hay duda de que todos hubiéramos deseado otro final no hallamos gran decepción, lógicamente, ante el resultado de aquél.

Entrega del trofeo al vencedor

Terminado el encuentro, el equipo vencedor avanzó, colocándose formado frente a las autoridades y entonces el Excmo. señor gobernador y jefe provincial del Movimiento tomaron el delegado comarcal de la Federación Regional Castellana de Fútbol, señor Tomé, la hermosa copa regalo de ésta última, que hizo entrega al capitán del Atlético Aviación, dando los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

¡Nos habla Ricardo Zamora!

Considerando lo valiosísimo de su opinión hemos aprovechado cierta ocasión ofrecida para «entrevistar» al famoso campeón, durante tantos años e internacionales encuentros, «as» de la portería española Ricardo Zamora, hoy entrenador del Atlético Aviación.

Y en medio de un verdadero aluvión de chiquillos que solicitaban de él un autógrafe lo hemos interrogado mientras involuntariamente nuestros ojos escrutaban su rostro expresivo y simpático, del que se nos manifestó atento y complaciente.

¿Qué consecuencia general ha sa-

cado usted de nuestros muchachos?

—Si quiere que le sea sincero, no falta de clase, sino de preparación y entrenamiento, lo cual ha de adquirirse con constancia y entusiasmo del que he notado que se encuentran plétóricos.

—De entre nuestros jugadores ¿cuáles le parece que sobresalen?

—Aquí sí que he podido advertir muy buena madera en el defensa izquierda y el interior izquierda, así como en el portero, de los que me parece se podría sacar buenos elementos.

—¿Qué impresión le ha producido el equipo abulesse en conjunto?

—Dentro de lo que puede ser un equipo que principia me ha gustado, sinceramente, pero le falta aún mucho para madurarse el fruto que de su penetración y constancia se puede conseguir si se consagran al deporte con afición y disciplina.

—Nuestro público, ¿qué le ha parecido?

—Extraordinariamente correcto y caballeroso, haciendo honor al título de «Avila de los Caballeros» que lleva esta ciudad.

Estoy encantado de la cordialísima acogida dispensada a nuestro equipo. En cuanto a los jugadores abulesse convendría que el público les aleatara con el mayor entusiasmo en estos primeros pasos, evitando críticas deprimentes por haber sido vencidos por fuerte tanteo, ya que este resultado es completamente natural; teniendo en cuenta la larga preparación y «fogueo» de unos y el escaso tiempo y falta de medios que los otros han tenido hasta ahora.

De modo que usted en el periódico debe decir que tan importante es para el deporte local ganar fama de corrección e hidalgua con los equipos forasteros como rodear de una atmósfera de cariño al equipo propio Hemos estrechado la mano del gran Zamora y ahí dejamos sus opiniones conigadas, por parecernos altamente provechosas.

CLASES DE TAQUIGRAFIA

Profesora titular

Duque de Alba, número 24

Espléndidos donativos de la Academia de Intendencia

El coronel, jefes, oficiales y C. O. C. de la Academia de Intendencia hicieron los siguientes donativos el día 15 con motivo de la festividad de su Excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús:

Auxilio Social, 250 pesetas (en víveres); Comedor de Caridad, 500; Casa de Misericordia, 500; Seminario, 1.000; Total, 2.250.

(Viene de primera página)

adyacentes, bajo la administración directa nipona; Borneo. Java y las restantes Indias que fueron neerlandesas, bajo la administración japonesa, con gran participación indígena, ya organizada; y Filipinas, que ahora obtiene la independencia; completan este bloque Tailandia, independiente, y la Indochina francesa, pendiente de que sea fijado su estatuto y por el momento en amplia colaboración con el Gobierno de Tokio

El Imperio del Sol Naciente no descuida nada que pueda fortalecer su situación en el Asia. Estos planes miran al día de mañana para cuando suene la hora bendita de la paz; pero miran muy mucho al momento actual bélico; esperando de la realización de esos planes que los pueblos afectados por sus sabias medidas políticas, en la hora del ataque anglo-norteamericano, no se sumen con sus fuerzas a éstos, sino que auxilien con su no hostilidad por lo menos a las tareas guerreras del Japón, poniendo a su disposición sus riquezas y an algunos casos sus hombres.

Cuando España fué imperial fué sin duda por su afán misionero. Nuestro destino en la historia es destino misionero. España debe imponerse al mundo otra vez con un empuje misionero como el de nuestros mejores tiempos.